白城市粮食产量有望实现"十二连增"

城市晚报白城讯 金秋十月,硕果累累。鹤乡大地一派繁忙景象,金灿灿的玉米、水稻和杂豆装点着乡村,奏响了丰收进行曲。记者在白城市农业农村局获悉,截至10月14日,全市秋粮已收获760.44万亩,占应收面积的46.88%;其中玉米已收357.1万亩,占应收面积的34.08%;水稻已收211.89万亩,占应收面积的55.78%;70.98万亩大豆已收获完毕;其他秋粮已收120.47万亩,占应收面积的97.58%。今年,白城市农业生产形势较好,丰收已成定局,预计粮食产量超过去年,有望实现"十二连增"。

白城市高度重视粮食生产工作,市委、 市政府主要领导定期听取汇报,经常深人基 层调研指导农业生产工作,不断强化粮食安 全责任,推动粮食生产各项政策措施落地落 实

不断强化农业技术集成推广。今年,白城市政府与吉林省农科院签订《农业科技战略合作协议》,在农作物育种、开发、水肥一

体化技术示范推广等方面进行深入交流 全市先后印发了《白城市大力推广水肥一体 化技术若干措施》《白城市水肥一体化技术 推广工作要点》,指导各县(市、区)开展水肥 -体化技术推广工作。还印发了《白城市 2023年科技增粮行动实施方案》,聚焦玉米、 水稻两大主粮作物,组织各地开展高产竞赛 活动。全市共建立竞赛主体23家,面积 4663.5亩。各竞赛主体集成土壤培肥、保护 性耕作、水肥一体化、测土配方施肥、病虫害 综合防治等关键技术,选定适宜的优良品 种,开展高产试验示范。10月7日,经省专家 组实地测产,洮南市福顺镇水稻高产竞赛实 测标准水稻每亩843.2公斤,在吉林西部地 区排名第一,有望冲刺全省第一。全市落实 水肥一体化面积408.28万亩,全省第一;水 稻有序抛秧机保有量97台、全省第三、落实 示范基地13个、示范推广面积8055亩;实施 稻渔综合种养面积50万亩,全省第一

持续加强黑土地保护工作。持续开展

高标准农田建设,制定出台了《白城市高标准农田建设规划(2021—2030年)》。截至目前,全市已累计建成高标准农田570.68万亩,其中,2023年新建76.08万亩。加强黑土地保护工作,印发了《白城市黑土地保护总体规划(2021—2025年)》,大力推广保护性耕作技术,全市保护性耕作面积686万亩,超出省下达任务65万亩。

努力提升农机化水平。目前,全市农机装备总量大幅增长,结构进一步优化。全市农机总动力达到692万千瓦,拖拉机保有量19.3万台,大中型拖拉机达到6.7万台,配套机具48.2万台(套)。全市拥有稻麦联合收获机0.96万台、玉米联合收获机械0.68万台。农机装备结构持续优化,尤其是大马力、多功能、高性能农业机械增长迅速,保护性耕作重型免耕播种机保有量6683台。白城市主要农作物综合机械化生产水平达到94.78%,水稻生产实现全程机械化,在全省处于领先地位;玉米生产机械化水平大幅度

增加,尤其是突破了机械化收获环节的"瓶颈",实现全程机械化。其他农作物综合机械化水平均有提高,花生、大豆、马铃薯综合机械化水平为96.9%、96.8%、65.8%,花生、大豆生产基本实现机械化。

切实抓好农业防灾减灾工作。自城市农业农村局与市气象局签订了《"三农"服务合作协议书》,建立了农业气象灾害风险预警和会商研判机制,还采取分县包保的方式,督促指导各地抓好以农田排涝为重点的灾后生产恢复措施落实。同时,提高气象服务覆盖面,6月份以来,共发布气象灾害联合预警115次,为灾害提早做好安排部署,切实减轻灾害损失。进一步加大病虫害防治力度,共防治病虫害284.14万亩,做到了监测到位,防治及时。为促进作物生长,8月下旬,全市共组织实施"一喷多促"面积164.56万亩,投入资金3629万元,在促壮苗稳长、促灌浆成熟、促单产提升方面发挥了重要作用。



主题党日活动现场 记者 张殿文 摄

城市晚报白城讯 为织密筑牢未成年 人关爱保护网,白城铁路运输检察院党总 支联合白城市洮北区铁路二中党支部、白 城市生态新区官银号街道办事处鹤鸣湖 社区共同开展了"检校共建 护'未'成长" 主题党日活动。

活动的第一项内容是"升国旗 感党恩"。上午9时整,升国旗仪式开始,伴随着雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起。白城铁路运输检察院党员干警、洮北区铁路二中党员教师、鹤鸣湖社区党员同志与全体师生庄严肃穆地面向国旗行注目礼。鲜艳的五星红旗高高飘扬。

在庄严的国旗下,白城铁路运输检察院相关领导以爱国主义教育和《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》为主要内容,通过"普'两法',忆初心"开展思政教育。同时,向全校师生普及了与未成年人紧密相关的法律知识。讲解了青少年违法犯罪的危害后果,提醒同学们要及时甄别校内外安全隐患和不良诱导,强化自我保护意识,并与同学们分享了自己办理未成年人相关案件的心路历程,激励同学们做知法、懂法、守法的好公民。

随后进行的知识竞赛,内容涵盖了党的基本知识和未成年人相关的法律知识,

活动紧扣"党建+未检"主题,设置了必答题和抢答题两个环节。来自铁路二中的学生代表队分为10组参赛。经过四轮激烈竞争,最终决出了各等次奖项。活动全方位展示了参赛小选手们的知识储备、临场应变能力和团队协作精神。

活动后,检校双方就今后继续做好"法治进校园"讲座、开展"模拟法庭"、建立学校法治教育场所等检校共建项目进行了座谈、交流,并达成了共识。主题党日活动的开展,促进了白城铁路运输检察院干警的拼搏精神,助推党建综治的能力水平不断提升。 记者 李彤君

潜心耕耘 用心浇灌

-记白城市洮北区文化小学教师高亮亮

城市晚报白城讯 她朝气蓬勃、慧心巧思,是孩子眼里的大玩伴;她充满热忱、无微不至,是孩子心中的好朋友;她敬业爱业、乐于奉献,用实际行动证明自己,在平凡的岗位上静静绽放,她就是洮北区文化小学语文教师高亮亮。多年来,高亮亮曾多次获得"优秀教师""优秀班主任""优秀共产党员"、区级骨干教师等嘉奖。

从教二十多年来,高亮亮对教育事业 具有高度的热情和责任感,孜孜不倦,辛 勤耕耘。教学上,她深耕钻研,研究教法,每节课都让学生学有所获。班级管理中, 她善于捕捉孩子身上的闪光点,通过赏识 教育让孩子发挥最大的潜力。她经常开展各种班集体活动,让孩子更积极、更向上、更阳光,使整个班级具有较强的凝聚 力。在多年的教育教学中,她致力于让每一个孩子拥有一个阳光的心态、高尚的品格、健康的身体、优秀的习惯、快乐的童年。

面对极度内向的小志同学(化名),她一次次耐心等待他回答出问题的那一刻,在高亮亮引导下他逐渐回答老师提问,参与到课堂发言中。到了高年级,他变成了能够主动举手回答问题、为同学们收发作业、去印刷室取试卷的活跃学生。

调皮的学生每个班级都有,小义同学(化名)多动、淘气。课上课间,高亮亮严格约束、规范他的不良行为。不仅这样,高亮亮也观察他的一举一动,发现他爱劳动,无论是在学校还是在家里,他都主动找活干,特别勤快,孝敬父母。他的假期

作业本几天内就能认真写完。高亮亮看在眼里,多次在班级真诚地表扬他这些优点。慢慢地他沉稳了下来,做事努力认真。

正是因为她有理、有度、有方地去爱学生,赢得了学生的尊重和喜欢,成为学生的良师益友。"每一位孩子都是一朵花。"高亮亮在教育的征途中,用智慧、耐心、爱心去精心浇灌,让学生都成为绚丽多彩的花朵。

教坛二十多载,经久流年,在平凡而充实的工作中,高亮亮诠释着教师的神圣职责。作为普通教育工作者,她就是一缕微光,散发着微热,她不断探索和实践,以高尚的师德严格要求自己,守护祖国花朵灿烂绽放。

爱心助学 共建未来

城市晚报白城讯 近日,富德生命人寿保险股份有限公司白城中心支公司联合白城市慈善总会、洮北区教育局举办了以"云看世界,行向未来"为主题的"小海豚计划"公益捐赠活动,共为50名困难儿童捐赠了儿童行李箱、文具套装、励志图书等学习生活用品的"小海豚温暖包"和意外保险产品。

此次活动积极响应国家"保险扶贫"的政策号召,努力实现"不让一个生活上有困难的儿童失学,不让一个思想上有困难的儿童落伍,不让一个学习上有困难的儿童掉队"的教育目标,为困难学生提供物质上、精神上援助,使他们不因家庭困难而失去求学机会,促进儿童健康成长。记者杨航

增强守纪意识 提升服务水平

城市晚报白城讯 今年,通榆县新华镇开展 "干部作风建设大整治"监督检查工作,切实抓好 干部作风建设,优化干事创业环境。

他们统筹运用专项督查、日常监督、联合检查等方式,教育引导广大党员干部改进工作作风、提高工作效能、增强守纪意识、提升服务水平,用优良的党风促政风带民风,促进全镇各项事业高质量发展。

整治开展以来,已进行各类监督检查13次,其中学风会风监督检查4次、服务企业民生监督检查1次、机关作风监督检查2次、重点工作推进监督检查6次。通报问题11个22人。 张志敏 于润泽

镇赉公安交巡警

宣教进村守金秋 携手百姓护安全

城市晚报白城讯 连日来,镇赉县公安局交通巡逻警察大队根据护秋保收交通安全综合治理要求,组织宣传民警、辅警,分期分批地深入到乡镇村屯,以"一老一小"交通安全守护行动为重点内容,在广大农村地区开展交通安全宣传教育活动,有效促进了"两个下降、三个不发生"工作目标的顺利完成。

活动中,宣传民警、辅警带着宣讲制品、宣教资料,充分利用农村文化小广场、村屯公示栏和农村大喇叭的集中性、广泛性优势,张贴宣传广告、宣传图画、宣传标语以及播放警示教育片。同时,采取"走农户,进家门"的形式,把宣传单、提示卡、《致广大农民朋友的一封信》送到老人和孩子手中。另外,他们还紧跟秋收作业的农民脚步,把交通安全送到田间地头,让农民朋友切身体会到交巡警的热情关怀和安全守护。

通过宣教活动的持续开展,累计张贴宣传图画、宣传标语 200 余张,发放宣传单、提示卡和《致广大农民朋友的一封信》700份,进一步稳定了全县道路交通安全大局,有效遏制了农村公路"双违"发生,为全县农业取得大丰收提供了强有力的交通安全保障。